

习近平同马尔代夫总统亚明会谈

两国元首一致同意共同推进“一带一路”建设,为双边关系发展注入新动力



12月7日,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统亚明举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同亚明夫妇合影。

次签署政府间共同推进“一带一路”建设谅解备忘录和中马自由贸易协定为新平台,激发双边经贸合作活力,共同推动有关重大合作项目顺利完成,促进投资、金融和海洋等领域合作。要加强反恐、禁毒、打击犯罪合作,扩大旅游、文化、教育、医疗和地方等领域交流合作,促进两国民心相通。中方愿同马尔代夫一道,继续采取切实行动,促进国际合作,共同应对气候变化,实现绿色、低碳、可持续发展。希望马尔代夫继续支持加强中国同南亚区域合作联盟的合作,促进南亚地区发展繁荣。

亚明祝贺中共十九大胜利召开和习近平再次当选中共中央总书记,表示相信在以习近平为核心的中共中央领导下,中国人民一定能够实现“两个一百年”奋斗目标。亚明强调,中国是马尔代夫重要

本北京12月7日电(记者赵成)国家主席习近平7日在人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统亚明举行会谈。

习近平指出,马尔代夫是中国周边大家庭的一员,中马两国传统友好,总统先生是中方在中共十九大之后接待的首位周边国家元首。建交45年来,两国平等相待、友好相处、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,双边关系始终健康稳定发展。近年来,中马关系进入快速发展轨道,两国建立了面向未来的全面友好伙伴关系。我提出的“一带一路”倡议同总统先生提出的利用马尔代夫区位优势,实现经济腾飞的发展战略高度契合。中方赞赏马尔代夫积极参与“一带一路”建设,愿同总统先生提出的利用马尔代夫区位优势,实现经济腾飞的发展战略高度契合。中方赞赏马尔代夫积极参与“一带一路”建设,愿同总统先生提出的利用马尔代夫区位优势,实现经济腾飞的发展战略高度契合。

和可靠的合作伙伴。习近平主席2014年对马尔代夫的国事访问有力推动了两国关系再上新台阶,感谢中国对马尔代夫国家发展的支持。中国的“一带一路”倡议也极大推动了广大中小国家的发展。马尔代夫奉行一个中国政策,在马尔中建交45周年之际,愿同中方加深友谊,密切基础设施、民生等领域合作。马尔代夫期待着中国在全球事务中发挥更大作用,并愿加强同中方沟通合作。

会谈后,两国元首共同见证了《中华人民共和国政府和马尔代夫共和国政府关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录》《中华人民共和国政府和马尔代夫共和国政府自由贸易协定》以及经济技术、人力资源开发、海洋、环境、卫生、金融等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为亚明举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪,全国人大常委会副委员长向巴平措,全国政协副主席王正伟等参加。

李克强会见马尔代夫总统亚明

本北京12月7日电(记者赵成)国务院总理李克强7日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问的马尔代夫总统亚明。

李克强高度评价中马关系,他表示,2014年习近平主席成功访马,两国关系提升为面向未来的全面友好伙伴关系。中方支持马尔代夫维护国家主权独立和发展权益,愿坚持相互尊重、平等相待、同马尔代夫在基础设施、民航、经贸、海洋科研、应对气候变化等领域合作,推动中马关系取得新发展。

李克强指出,中马旅游合作前景广阔,中国已连续7年成为马尔代夫最大游客来源国。我们支持中国公民将马尔代夫作为旅游目的地之一,这将促进两国人文交流,夯实民间友好。希望马尔代夫继续为中国游客提供更多便利。双方还可分享旅游开发经验,探讨合作。中方愿同马尔代夫在基础设施、民航、经贸、海洋科研、应对气候变化等领域加强合作,共同促进互利合作可持

续发展。亚明表示,马中建交45年来,两国关系紧密友好,堪称国与国关系的典范。近年来,双边关系与合作更是快速发展。马尔代夫感谢中方对经济社会发展发展的帮助,赞赏中方为应对气候变化所作的努力,将继续本着平等相待、相互尊重的精神,尊重中方核心利益,加强旅游、民航、基础设施建设等领域合作,扩大人文交往,进一步巩固和发展更加密切的合作伙伴关系。

习近平致信祝贺首届“南南人权论坛”开幕

以合作促发展 以发展促人权

不断提高人权保障水平

习近平致首届“南南人权论坛”的贺信

今天,来自世界多个国家和地区的表代表相聚北京,出席首届“南南人权论坛”,共商发展中国家人权事业大计。我谨对本次论坛的举办表示热烈的祝贺!

人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,不断提高尊重与保障中国人民各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

当今世界,发展中国家人口占80%以上,全球人权事业发展离不开广大发展中

国家共同努力。人权事业必须也只能按照各国国情和人民需求加以推进。发展中国家应该坚持人权的普遍性和特殊性相结合的原则,不断提高人权保障水平。国际社会应该本着公正、公平、开放、包容的精神,尊重并反映发展中国家人民的意愿。中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体。

本次论坛以“构建人类命运共同体:南南人权发展的新机遇”为主题,顺应世界潮流,契合发展要求。希望各位代表和各位嘉宾深入探讨交流,为促进发展中国家人民享有更加充分的人权、实现全人类共同繁荣发展贡献真知灼见。

预祝论坛取得圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平

2017年12月7日

(新华社北京12月7日电)

本北京12月7日电(记者白阳、张梦旭、曲翔宇)12月7日,首届“南南人权论坛”在京开幕。国家主席习近平发来贺信,对论坛的举办表示热烈的祝贺,强调全球人权事业发展离不开广大发展中国家共同努力,希望国际社会本着公正、公平、开放、包容的精神,尊重并反映发展中国家人民的意愿,促进发展中国家人民享有更加充分的人权,实现全人类共同繁荣发展。

习近平在贺信中指出,人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

习近平强调,中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,不断提高尊重与保障中国人民各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

习近平指出,当今世界,发展中国家人口占80%以上。人权事业必须也只能按照各国国情和人民需求加以推进。发展中国家应该坚持人权的普遍性和特殊性相结合的原则,不断提高人权保障水平。中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体。(贺信全文另发)

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞。他说,习近平主席提出的构建人类命运共同体重要思想,为推进全球人权治理朝着公正合理方向发展提供了中国智慧、中国方案。中国愿与发展中国家一道,坚定自信、团结合作,走符合本国国情的人权发展道路,为世界人权事业发展作出更大贡献。

本次论坛由国务院新闻办公室和外交部共同举办,来自70多个国家和国际组织的官员、学者等300余人出席。

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“少数民族戏剧的传承与发展”建言献策 俞正声主持

本北京12月7日电(记者杨昊)全国政协7日下午在京召开第76次双周协商座谈会,围绕“少数民族戏剧的传承与发展”建言献策。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

全国政协委员吴江、侯露、王全书、龙倩、曹育民、田青、乌恩、李玲、艾克拜尔·米吉提、杨承志、袁慧琴、郭瓦·加毛吉、张建国、聂震宁,以及专家学者王旭、谭志湘在座谈会上发言。

委员们认为,少数民族戏剧是中华文化的重要组成部分,以习近平同志为

核心的党中央高度重视少数民族戏剧的传承与发展,出台了一系列保护扶持政策,取得了明显成效。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承好、发展好少数民族戏剧,让它在祖国文艺百花园中绽放出更加绚丽的光彩。

针对少数民族戏剧传承与发展中存在的问题,一些委员建议,一要高度重视。要充分认识少数民族戏剧对于传承民族文化、增进“五个认同”、促进民族团结的重要意义。要准确把握少

数民族戏剧种类繁多、形式多样、民族特色强、受众面小等特点,研究制定少数民族戏剧发展方针、特殊政策和办法。二要加大支持力度。在准确评估的基础上明确以“传承民族文化、为基层服务”为重点,分类指导,制定促进少数民族戏剧发展的政策。地方政府对少数民族戏剧要“一团一策”,加大资金支持。加大政府购买公共文化服务的力度,鼓励少数民族剧团到基层演出。民族地区要依据民族区域自治法,(下转第二版)

营造“天罗地网、无路可逃”环境 彰显“有腐必反、有贪必肃”决心

2017国际追逃追赃步伐加速

本报记者 姜洁

12月6日下午,外逃加拿大的“百名红通人员”李文革回国投案,成为自2015年4月22日发布“百名红通人员”名单后到案的第五十一人;这距离中央纪委公布“百名红通人员”到案第五十人周骥阳的消息才一天多的时间。目前,2017年到案的“百名红通人员”已达14人,其中党的十九大后到案3人。

数字见证着2017年中国在反腐败国际追逃追赃工作方面取得的丰硕成果。据统计,在党中央的坚强领导和中央反腐败协调小组的直接指挥下,中央

追逃办加强统筹协调,各地区各部门积极行动、密切协作,今年以来共追回外逃人员1021名,其中党员和国家工作人员292人,追赃金额9.03亿元人民币。

坚持正确政治方向,营造“天罗地网、无路可逃”的环境和氛围

今年以来,习近平总书记在国内国际重大活动中多次就反腐败国际合作和追逃追赃工作发布重要论述,党的十

九大、十八届中央纪委七次全会对追逃追赃工作作出重要部署,中共中央政治局常委会第三次听取中央反腐败协调小组关于追逃追赃工作汇报并提出明确要求,中央反腐败协调小组两次专题研究追逃追赃工作,为追逃追赃工作指明了方向,奠定了坚实的政治基础。

对内“打虎”“拍蝇”不松劲,对外“天网”“猎狐”不停息,营造了“天罗地网、无路可逃”的环境和氛围,彰显了党中央“有腐必反、有贪必肃”的坚定决心,提高了大国执政党的形象。(下转第二版)

北斗与GPS实现兼容互操作

将促进世界卫星导航大家庭成员之间的合作

本北京12月7日电(记者余建斌)记者从中国卫星导航系统管理办公室获悉,中美双方近日签署《北斗与GPS信号兼容与互操作联合声明》,根据声

明,两大卫星导航系统在国际电联框架下实现射频兼容,实现民用信号互操作,并将持续开展兼容与互操作合作。

此次签署的声明指出,北斗卫星导

航系统与GPS全球卫星导航系统在国际电联框架下实现射频兼容,两系统民用信号B1C和L1C实现互操作,将进一步促进世界卫星导航大家庭成员之间的合作。用户同时使用北斗和GPS民用信号,无需显著增加成本就可以享受到更好的服务。这标志着北斗和GPS在卫星导航系统的设计、建设方面,可以实现信号兼容使用,进一步提升导航定位精度,更好地服务全世界的用户。

思政工作 在高校牢牢扎根

本报记者 赵婀娜 张烁

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”高校思政工作,关系着高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。

2016年12月7日至8日,全国高校思政工作会议在京召开,这是一次具有里程碑意义的重要会议。习近平总书记在会上发表的重要讲话,是指导新形势下高校思政工作的纲领性文件,揭开了高校思政工作新的历史篇章。

一年来,各地各高校“四个意识”显著增强,“四个自信”更加坚定,对以习近平同志为核心的党中央衷心拥护,对习近平新时代中国特色社会主义思想高度认同,高校思政工作的“四梁八柱”的框架已初步形成……谱写了育人工作新篇章,奏响了思政工作最强音。

使高校成为坚持党的领导的坚强阵地

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。”办好我国高等教育,必须坚持党的领导,牢牢掌握党对高校工作的领导权,使高校成为坚持党的领导的坚强阵地。

一年来,各地各高校积极完善党的领导体制机制,完善政策保障和经费支持,教育部直属高校的党员校长基本均已兼任校党委副书记,院(系)党组织书记抓基层党建述职评议考核工作全面开展,“两学一做”学习教育常态化制度化深入推进,教师、学生党支部的基层党建全面深化。(下转第六版)

新时代 新气象 新作为

“党的力量来自组织,组织能使力量倍增。”

96年来,依靠各级组织聚合起的磅礴力量,中国共产党团结带领人民,一路披荆斩棘,攻克了一个又一个看似不可攻克的难关,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

中国特色社会主义进入新时代,党的十九大擘画了党和国家事业发展蓝图,目标催人奋进,使命呼唤担当。450多万个基层党组织、8900多万党员,这是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础,也是世界上任何其他政党都不可能具有的强大组织资源。

十九大报告指出:“以提升组织力为重点,突出政治功能,把企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织等基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。”

求木之长者,必固其根本。各级基层党组织牢固树立一切工作到支部的鲜明导向,凝心聚力,强筋壮骨,焕发新气象,奋力新作为。

以党的政治建设为统领,把党的全面领导落实到基层

前不久,一份修订后勤与社会事务管理细则的议案,被中建三局成都公司党委退回。(下转第九版)

以提升组织力为重点,建设坚强战斗堡垒

党的旗帜 在基层高高飘扬

本报记者 张忠 禹伟良 于民德

四版“人民论坛”专题评论阐释习近平总书记讲话精神
点点星光 点亮银河
——携手建设更加美好的世界②